Hop videre med

KANGURUEN

og tal og algebra

Malgruppe: 4.-7. klassetrin

Udforskningsopgaverne er alle fra tidligere "Hop videre med Kaenguruen".

1 a) Boris har nolge penge og 3 tryllestave, som han skal bruge én gang hver.
Denne tryllestav Denne tryllestav Denne tryllestav
laegger 3 kroner til. traekker 3 kroner fra. tredobler belgbet.

| hvilken raekkefelge skal Boris bruge de tre tryllestave for at fa flest penge?

| hvilken raekkefelge skal Boris bruge de tre tryllestave for at fa feerrest penge?

b) Katharina har nolge penge og 3 tryllestave, som hun skal bruge én gang hver.

Denne tryllestav Denne tryllestav Denne tryllestav
fordobler belgbet. laegger 2 kroner til. tredobler belgbet.

| hvilken raekkefglge skal Katharina bruge de tre tryllestave for at fa flest penge?
Er der flere muligheder?

| hvilken raekkefelge skal Katharina bruge de tre tryllestave for at fa feerrest penge?
Er der flere muligheder?

¢) Andrea har nolge penge og 3 tryllestave, som hun skal bruge én gang hver.

Denne tryllestav Denne tryllestav Denne tryllestav
leegger 2 kroner til. traekker 2 kroner fra. halverer belgbet.

| hvilken raekkefelge skal Andrea bruge de tre tryllestave for at fa flest penge?
Er der flere muligheder?

| hvilken raekkefelge skal Andrea bruge de tre tryllestave for at fa feerrest penge?
Er der flere muligheder?
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Hop videre med Kaenguruen og udforsk tal og algebra

2 a) | et 4x 4 kvadrat er indsat tal som vist.
414 111|2
21354
61223
4111611

Anne finder det 2 x 2 kvadrat, hvor summen af de 4 tal er sterst. Hvad er denne sum?

Sa finder hun det 2 x 2 kvadrat, hvor produktet af de 4 tal er stagrst. Hvad er dette produkt?

b) | et 5x5 kvadrat er indsat tal som vist.

718111619
112|832
81912618
2|11 |7T1[1412
71913(8(5

Peter finder det 2 x2 kvadrat, hvor summen af de 4 tal er stgrst. Hvad er denne sum?

c) | et 5x5 kvadrat er indsat tal som vist.

01232
216|102
112(1]10]3
21312(2]2
212 (13[0(1

Ellen finder det 2 x2 kvadrat, hvor summen af de 4 tal er starst. Hvad er denne sum?

Sa finder hun det 2 x 2 kvadrat, hvor produktet af de 4 tal er stgrst. Hvad er dette produkt?
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op videre med Kaenguruen og udforsk tal og algebra

3 a) Udfyld alle cirklerne.

O—~0O—~0—~0O—®
O—~0O~0=0~®

b) Udfyld alle cirklerne.

c) Udfyld alle cirklerne.
Der skal sta samme tal i de to rede cirkler og samme tal i de to orange cirkler.

-13 -2

O O
A TN /s
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7 Hop videre med Kanguruen og udforsk tal og algebra

4 a) | de tomme cirkler skal skrives et tal, sa summen af 3 tal langs en side i trekanten
er den samme for hver side. Hvilket tal skal der sta i cirklen markeret med X?

@, 0, 0,
® @ O ©@ ONO
-0 WO OO

b) | de tomme cirkler skal skrives et tal, sa summen af 3 tal langs en side i firkanten
er den samme for hver side. Hvilket tal skal der sta i cirklen markeret med X?

=00 (O—O—® O
28 928 31
(O~ 1—D—O Om0z0

c) I de tomme cirkler skal skrives et tal, sd summen af 3 tal langs en side i femkanten
er den samme for hver side. Hvilket tal skal der sta i cirklen markeret med X?

d) Lav selv nogle tilsvarende opgaver:

0,
O Q
O-0O-0
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‘ Hop videre med Kaenguruen og udforsk tal og algebra

5 a) | tabellerne kan man se summerne af tallene uden for tabellerne.
Nogle af tallene er daekket af en blaekklat.

Find tallet under hvert af spergsmalstegnene.

+ 1 2 + 3 20 =+
19]10 114 9110| 9 |16

b) | tabellerne kan man se summerne af tallene uden for tabellerne.
Tallene uden for tabellerne er visket ud og erstattet af cirkler.

Skriv tal i cirklerne, sa summerne passer. (Der er flere muligheder.)

+ + +
Cojoj10] ()35 (o7
Conojo] ()24 DNar:

+ O
()15
()l 4110

c) Skriv 16 forskellige tal i cirklerne, sa summerne passer. (Der er flere muligheder.)
Du ma altsa ikke skrive det samme tal to gange!

+ O + O

+ O

+ O

O
O

1020

O

30

40

O

10120

30

40

O
O

1020

O

30

40

O

10|20

30

40

d) | tabellerne kan man se summerne af tallene uden for tabellerne, men der er fejl i 2 af dem.

Find 2 fejl, og ret dem! Skriv tal i cirklerne, s summerne passer. (Der er flere muligheder.)

+ O + O

+ O

+ O

(5140 ()63 ()]10] 5 (719
()54 ()] 812 ()13] 8 ()32
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Hop videre med Kaenguruen og udforsk tal og algebra

6 a) Karin vil placere 6 skale i reekkefglge efter vaegt.
Hun har allerede placeret Q, R, S og T i reekkefolge. Skal T vejer mest.

\HON/ \HOO/ \ANA/ \AAA/
Q R S T
\AGA/ \HEN/
Z Y
Hvor skal hun placere skal Z og skal Y?

b) Kamille vil ogsa placere 6 skale i reekkefglge efter veegt.
Hun har allerede placeret Q, R, S og T i reekkefglge. Skal T vejer mest.

\AANN/ \OGANA/ \HRON/ \BONG/
Q R S T

\ 0006/ ONN
Z \

Hvor skal hun placere skal Z og skal Y?

c) Du har 4 cirkler., 6 trekanter A og 5 firkanter .
En cirkel vejer mindre end en trekant, som vejer mindre end en firkant.

Placer tre figurer i hver vaegtskal, sa de star i reekkefelge efter vaegt.

u\T/uuu
P R S T

d) Du har6 cirkler. ,8 trekanterA og 6 firkanter .
En cirkel vejer mindre end en trekant, som vejer mindre end en firkant.

Placer fire figurer i hver veegtskal, sa de star i reekkefelge efter vaegt.

\ / \ / \ / \ / \ /

P Q R S T
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Hop videre med Kaenguruen og udforsk tal og algebra

7 a) Malte har bygget en stang af 16 klodser.
L I = £ ’f
\ll
ANNNENN
Han braekker stangen i to dele, sa den ene del er tre gange sa lang som den anden.
Derefter tager han en af de to dele, og deler den pa samme made. Sadan fortsaetter han.

Hvilken af falgende staenger kan han ikke fa pa denne made?
T T T 0 B P N BB EER
TITE [TITITE

> > > > >

b) Mathias har bygget en stang af 32 klodser.

Han braekker stangen i to dele, der er lige lange.
Derefter tager han en af de to dele, og deler den pa samme made. Sadan fortsaetter han.

Find alle leengder af de steenger han kan fa pa denne made.

¢) Magnus har bygget en stang af 18 klodser.

””””’F«

ifliiiiil

Han braekker stangen i to dele, sa den ene del er dobbelt sa lang som den anden.
Derefter tager han en af de to dele, og deler den pa samme made. Sadan fortsaetter han.

Find alle leengder af de steenger han kan fa pa denne made.

d) Marius har bygget en stang af 25 klodser.

> L S D D O D S O = = =

TINRNATITITE

Han braekker stangen i to dele, sa den ene del er fire gange sa lang som den anden.
Derefter tager han en af de to dele, og deler den pa samme made. Sadan fortsaetter han.

Find alle laengder af de staenger han kan fa pa denne made.
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